| Pregunta 2
Correcta

Punida 0,50 sobre 0,50
¥ Pregunta marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun el texto Herramientas para el Analisis de la
Sociedad y el Estado, "la forma que toma la lucha
politica es lo que nos permite diferenciar las
principales caracteristicas de un régimen politico”.
Seleccione las opciones verdaderas:

Seleccione una:

A. En un régimen plenamente democratico, es
licito que una institucion formal del estado
proscriba la candidatura a cargos pablicos de
candidatos opositores, de acuerdo con una nueva
normativa no consensuada con la oposicion
politica.

E. En un régimen democratico, preexisten al
momento de la votacion para ocupar cargos
publicoes, instituciones formales gue rigen la
eleccion.

C. Es muy cuestionable, que teniendo vigencia
un régimen democratico, las fuerzas de seguridad
del estado impidan el ingreso de los legisladores

opositores al Congreso para votar al Presidente del
mismo.

D. El voto secreto, universal y cbligatorio, es la
unica condicion que define a un régimen como
democratico.

E.Las opciones correctas son Ay B.
£ F Lasopciones correctas son By C. ./
G. Las opciones correctas son D y C.

H. Ninguna es correcta

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante sepa diferenciar
por las reglas politicas si esta o no ante un régimen
democratico. Las respuestas afirman que toda
movilizacién que requiere una eleccion no puede
darse sin una organizacion previa. Y la otra, porque no
se permite el ejercicio del poder a los legisladores, Las
falsas pues en la primeta se habla de proscripcion, v
esto es contrario a un regimen democratico; y la
ultima porque s¢lo contempla algunas de las
caracteristicas, v por ejemplo no considera la libre
namp@t&nnia, enire olras.

La respuesta correcta es: Las opciones correctas son B
¥y C.
e -



Pregunta 11

Correcta
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V" Pregunta marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun lo expuesto por Luis A. Romero, los Montoneros

utilizaron varias estrategias para expandirse
politicamente en forma exitosa dentro del peronismo

v en la sociedad argentina.

Seleccione una:

a. Es falso porque la unica estrategia posible era
buscar apoyos entre los trabajadores organizados,
gque eran la base tradicional del peronismo, cosa
que la cupula dirigente de Montoneros evito a toda
costa.

b. Es verdadero porque el objetivo principal fue
controlar la estrategica CGT desde que ocurrid el
Cordobazo.

' c¢.Es verdadero porque los Montoneros

buscaron apoyos en amplios sectores sociales y no
se limitaron a los trabajadores organizados, base

tradicional del peronismo. ./

d. Es falso porque la organizacion Montoneros
busco ampliar sus apoyos dentro de los sectores
movilizados por la izquierda.

Sul respuesta es correcta.

Es importante que el alumno de cuenta de las
particularidades que convirtieron a la organizacion
Montoneros en una de las mas exitosas a comienzos
de la década de 1970.

La respuesta correcta es: Es verdadero porque los
Montoneros buscaron apoyos en amplios sectores
sociales y no se limitaron a los trabajadores
organizados, base tradicional del peronismo.
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Incarrecta
Puntiia 0,00 sobre 0,50
¥ Pregunta marcada

Lea el siguiente fragmento con atencion:

Luis A. Romero afirma que el general Leopoldo Galtieri
hacia fines de 1981 se presenté como el salvador del
Proceso de Reorganizacion Nacional.

Seleccione una:

A.
Es verdadero porque reemplazo al General Roberto
Viola en un momento en que este tltimo estaba
muy debilitado, sin apoyos politicos y con
problemas personales

0 B
Es falso porque anuncié que estaba dispuesto a
convocar elecciones libres

C.
Es verdadero porque proponia un acercamiento
con Chile y demas paises limitrofes

D,
Es verdadero porgue proponia implementar
politicas estatistas y populistas en lo economico

Su respuesta es incorrecta.

Viola se enferma a fines de 1981 y la cupula militar
aprovecha para reemplazarlo por Galtieri quien habia
estado en EE.UU. y habia estrechado vinculos con la
administracion republicana de Ronald Reagan a
quienes habia prometido apoyar en la guerra que, de
manera encubierta, EE.UU. daba en Ameérica Central.
Ver Cap. VII del texto de Romero.

La respuesta correcta es:

Es verdadero porque reemplazo al General Roberto
Viola en un momento en que este ltimo estaba muy
debilitado, sin apoyos politicos y con problemas
personales




Pregunta 13
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Puntua 0,00 sobre 0,50

¥ Pregunta marcada

Lea el siguiente fragmento con atencion:

Segun Luis A. Romero, Peron regresa definitivamente
a Argentina a mediados de 1973. Ese retorno fue
decisivo para la politica nacional ya que:

Seleccione una:

A) Terminé de manera definitiva con las
internas en el movimiento peronista.

B) Si bien triunfo en las elecciones, ese triunfo
fue estrecho dando lugar al surgimiento de una
oposicion fuerte.

C) Como consecuencia de los acontecimientos
producidos en el marco de su retorno se vio
obligado a renunciar CAmpora, quien era el
presidente en ejercicio.

D) Al ser militar le permiti¢ a las Fuerzas
Armadas imponer a varios ministros en su
gabinete,

E) Son correctas A y B.
F) Son correctas By C.

©'  G)SoncorrectasCyD. X
H) Son correctas D y B.

Su respuesta es incorrecta.

Es importante que puedan identificar lo que significé
para la coyuntura politica argentina el regreso de
Peron al pais despues de un largo exilio y en el marco
de fuertes tensiones en el pais y también al interior del
peronismo, como la manera creciente de resolver esas
diferencias por la violencia politica. Se recomienda la
lectura del Cap. VI del texto de Romero.

La respuesta correcta es: C) Como consecuencia de los
acontecimientos producidos en el marco de su retorno
se vio obligado a renunciar Campora, quien era el
presidente en ejercicio.
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Lea con atencion el siguiente fragmento

Hacia 1985, el gobierno de Radl Alfonsin inicia el el el
juicio a las Juntas Militares que habian gobernado
entre 1976 y 1983 por la violacidn a los derechos
humanos . Este proceso de enjuiciamiento provoco un
enfrentamiento entre el presidente y la corporacion

Seleccione una;
0 A
Es verdadero porque se distinguio entre quienss
cumplieron ordenes y quienes dieron dichas
ordenes, lo que aumento el malestar en la
corporacion militar hacia el gobierno democratico.
oW

B.
Es falso porque, aunque Rail Alfensin cumplié con
la promesa del enjuiciamiente realizada durante la
campana electoral, finalmente negocio un juicio
bajo el codigo de Justicia Militar vigente durante
el gobierno anterior lo gue respondia a las
exigencias de la corporacion militar.

C.
Es verdadero porque, a diferencia de lo que los
militares querian, no habia limite de tiempo para
el juzgamiento de los militares.

D.
Es falso porque no se organizo un juicio contra las
Juntas militares que gobernaron el pais entre
1976-1983, sino un proceso de busqueda de verdad
¥ justicia basado en los modelos de las comisiones
de verdad que se llevaron adelante en olros paises,
como Sudafrica.

Su respuesia es correcta.

Es importante que pueda comprender la importancia
de este juicio para el proceso de *Transicion a la
Democracias”™ que tuvo lugar en Argentina hacia 1983
y lo dificultoso de dicho proceso. El gobierno de
Alfonsin planted deslindar responsabilidades para
focalizar la pena en una parte de las FFAA. y noen
toda la institucion, De alli 1a separacion entre quienes
dieron las drdenes y quienes las acataron. Mas alla de
este deslinde de responsabilidades, la corporacion
militar enfrentd a la presidencia de Alfonsin en este
tema. Se recomienda la lectura del capitule 8 del libro
de Romero.

La respuesta correcta es:

Es verdadero porque se distinguid entre quienes
cumplieron érdenes y quienes dieron dichas drdenes,
lo que aumentd el malestar en la corporacion militar
hacia el gobierno democratico.




Pregunta 15
Correcta

Puntua 0,50 sobre 0,50

Lea el siguiente fragmento:

Un grupo de oficiales se acuarteld en Campo de Mayo
durante la Semana Zanta de 1987 en un suceso muy
similar a los levantamientos militares que
caracterizaron el sigle XX argentino. Esto fue asi ya
que, segin Romero, pusieron énfasis en cambiar el

rumbe economice que habia comenzado a mostrar
signos de hiperinflacidn y agitacién social,

Seleccions una:
a.
verdadero porgue los amotinados exigian una
solucién politica a la cuestidn de la deuda externa
pero, sobre todo, una reconsideracion de las
politicas sociales, ya que el aumento de la pobreza
estaba poniendo en jague el propio orden social,

b.

falzo porque los militares exigieron la renuncia de
Raul Alfonsin, la asuncidn del vicepresidente v el

fin de laz acciones judiciales contra los miembros

de las Fuerzas Armadas.

c.

verdadero porque los militares exigieron la
renuncia del Ministro de Economia ya que
consideraban que el plan del Fondo Monetario
Internacional ponia en riesgo la soberania del pais
v habia aumentado la pobreza dramaticamente.

0 4
falzo porque los militares cuestionaban a la propia
conduccion del Ejército: los generales gque
descargaban sus responsabilidades en los
subordinados y que, ademas, eran responsables de
la derrota en Malvinas v de la “entrega” del pais a
los intereses extranjeros .

SU Tespluesta es coITeota.

Se espera que el alumno-entienda las causas y formas
del levantamiento militar de Semana Santa de 1987 v
pueda establecer las relaciones necesarias para
senalar las diferencias con otros levantamientos
anteriores, Asimismo, se espera que el alumno pueda
rélacionar las demandas de los militares con los
procesos econdémicos y politicos del gobierno de Ral
Alfonsin.

Se recomisnda revisar €l capitulo Se recomienda
revisar el capitulo VIII del libro de Luis Alberto
Romero "La gran iransformacion 1989-1999° v las
actividades ¥ guizs de la Sesién B: "De Ia recuperacién
democratica al triunfo necliberal” (1983-1999) .

La respuesta correcta s

falzo porque los militares cuestionaban a la propia
conduccion del Ejéreito: los generales que
descargaban sus responsabilidades en los
subordinados vy que, ademas, eran responsables de la
derrota en Malvinaz v de la "entrega” del pais a los
intereses extranjerss
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Correcta

Puntds 0,50 sobre 0,50
¥ Pregunta marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, Carlos Menem recibio en 1989
una crisis economica profunda para la cual existia
una receta genérica que fue reelaborada para América
Latina en €l lamado "Consenso de Washington™ y
transmitidas por economistas y periodistas locales
gue ge hacian eco de organismos tales como Fondo
Monetario Internacional (FMI), el Banco Mundial.

Seleccione una:

a.
Es verdadero porgue el llamado “Consenso de
Washington" de los anos ‘80 v "90 se trato de un
acuerdo comin que incluia reformas econdmicas
¥ acuerdos politicos basicos come la lucha contra
la violencia dentro y fuera del Estado.

b. Es falso porgue en la economia y en la
politica no existen recetas genéricas que puedan
aplicarse a regiones diferentes sin tener en cuenta
sus particularidades, en especial si esa region es
América Latina.

o o
Es verdadero porgue la receta propuesta consistia
en la reforma del Estado, incluyendo un ajuste del
mismo para disminuir y suprimir el deficit fiscal y
liberar, asi; ala economia de una tutela que habia
resultado asfixiante, ./

d.
Es verdadero porque el consenso consistia en
maximizar el impacto de los gastos del Estado
benefactor en las poblaciones vulnerables de
forma tal de recomponer los lazos erosionados
entre el Estado y la sociedad civil.

5u respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda explicar cuél erala
posturas econdmicas sugeridas por el lamado
"Consenso de Washington®. Al mismo tiempo, se
espera que comprenda las reformas en materia
economica del gobierno de Carlos Sail Menem para
poder determinar en qué medida, las politicas

adoptadas aplicaron o no las sugerencias y acuerdos
de FML

Se recomienda revisar el capitulo IX del libro de Luis
Alberte Romero “La gran transformacion 1989-1999%, y
las actividades y guias de la Sesion 8: "De la
recuperacion democratica al triunfo neoliberal” (1983-
1999).

La respuesta correcta es:
Es verdadero porque la receta propuesta congistia en
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_ %" Pregunta marcada

Sefiale la opcidm correcta teniendo en cuenta el tipo de
Estado en cuestion

Este tipo de Estado

representa el respeto por

la vida privada v el Estado Likieral
cuuulimciuna.’limuar i b )
ademas, inchaye el o

ascenso de los sectores

denominados burgueses.

El impulso de politicas

tendientes a asegurar la

vida de la poblacion, desde

la euna a la tumba para Estado de Bienestar
evitar las crizis del

capitalismo fueron la o

marca de este tipo de

Estado.

Ezte tipo de estado supuso

terminar en gran medida

con el poder de la [glesia,
hupulmudaamun_ T Estado Fascist
proceso de centralizacion

palitica, limitande el

poder eclegidgtico o bien,

estimulando Ia formacidn

de iglesias nacionales.

El proceso de

secularizacion social

significe la perdida de

potestades de la iglesia en

temas relacionados a la Estado Democratico.
educacién y la cultura

entre otros, ¥ responde al x

momento historico en el

gue se desarrolla un tipo

e Estado particular,

Su respuesta es parcialmente correch.

Ha seleccionado correctaments 2.,

La consigna pretende gue el estudiante logre definir
las caracteristicas de cada tipo de estudiadoen la
materia; Para mayor abundaniento le recomendamos
revigsar el texto Tipos de Estado disponible en o] libro
Herramientas pars el analizis de la Sociedad v el
Estado.

La respuesta correcta es: Esfe tipo de Eslado
representa el respeto por la vida privada v el
constitucionalismo ¥ ademas, incluye el ascenso de
los sectores denominados burgueses, — Estado
Liberal, El impulso de politicas tendientes a asegurar
la vida de la poblacion, desde la cuna a la lumba para
evitar las crvisis del capitalismo fueren la marca de
este tipo de Estado. — Estado de Bienestar, Este tipo de
estado supuso terminar en gran medida con el poder
de la Iglegia impulsando asiun proceso de
centralizacion pelitica, limitando el poder eclesiastico
o hien, estimulando la formacion de iglesias
nacionales. =+ Estado Absclutista, El proceso de
seculanzacion social significo la perdida de
potestades de la iglesia ¢n temas relacionndos ala
educacion v la cultura entre otros, y responde al
momente histdérico en el que se desarrolla un tipo de
Estado narticailar — Estads Laberal




Pregunta 18

Correcta
Puntaa 0,50 sobre 0,50

¥ Pregunta marcada

Lea el siguiente fragmento con atencion:

Agresti y Federico en el texto: “Sociedad y Estado en el
mundo actual”, describen a grandes rasgos el periodo
que va desde 1989 a 2016, al que dividen en tres etapas:
1989-2001, 2001-2008, 2008-2016. Para cada una de las

etapas hacen mencion a ciertas caracteristicas
distintivas.

Seleccione una:

A) El avance en la resolucion pacifica de los
conflictos étnicos y religiosos entre 2008 y 2016.

B) El unilateralismo promovido por los EE.UU.
en la forma de vincularse con las demas naciones
del mundo entre 2008 y 2016.

C) Una situacion de conflicto global permanente
con altos grados de incertidumbre entre 2008 y
2016.

D} El unilateralismo promovido por los EE.UU.
en la forma de vincularse con las demas naciones

del mundo entre 2001 y 2008.
E) Son correctas Ay D.
£ F)Soncorrectas CyD. «/
G) Son correctas A, By C.

H) Ninguna es correcta.

Su respuesta es correcta.

Deberia identificar que al periodo llamado "mundo
actual” {1989-2016) los autores lo dividen en tres fases;
v gue a cada fase le otorgan alguna caracteristica
principal.

a- La fase que va desde 1989 a 2001, esta caracterizada
por el multilateralismo; b- La fase que va desde 2001 a
2008, se caracteriza por ser un periodo de marcado
unilateralismo por parte de EE.UU,, ¢- Por ultimo, la
fase que va de 2008 a 2016, esta caracterizada por un
conflicto global permanente y latente que provoca
mucha incertidumbre.

Se recomienda la lectura de: Sociedad y Estado en el
mundo actual. Agresti y Federico. Eudeba. 2016

La respuesta correcta es: F) Son correctas Cy D.



Pregunta 19
Correcta
Puntaa 0,50 sobre 0,50

¥ Pregunta marcada

Lea atentamente los enunciados.

El nuevo perfil exportador de la economia argentina se
notd también en el sector agropecuario. Hacia 1976
culminaba entonces una verdadera revolucion
productiva que generaria.

Seleccione una:

A. Una multiplicacion del producto: semillas
hibridas, agroguimicos, expansion de la frontera,
desarrollo de cultivos oleaginosos y también
crecimiento de la industria aceitera.

E. Una multiplicacion del producto de la mano
de la soja que se abria paso a partir del aumento de
la demanda por el mercado chino.

C. Se abrieron nuevos mercados, como el
estadounidense, al tiempo que el gobierno

aumentaba las retenciones a la exportacion.

D. La apertura de nuevos mercados, como el de
la Union Soviética, afectada por el embargo

cerealero estadounidense, al tiempo que el
gobierno eliminaba las retenciones a la

exportacion,
E. La respuesta correctaeslaAyB.
F. Larespuesta correctaeslaByC.
G. La respuesta correctaes la Cy A.
' H.LarespuestacorrectaeslaDy A

Su respuesta es correcta.

La respuesta implica conocer la coyuntura economica
gue se abrio con la el contexto del fin del plan
economico del ex Ministro Martinez de Hoz. Te
recomendamos revisar el capitulo VII. El Proceso,
1976-1983del libro de Luis A. Romero. Ademas te
sugerimos volver a ver la Guia de Lectura
correspondiente a este apartado y el autotest El
Proceso, 1976 - 1983 que se encuentra en el campus.

La respuesta correcta es: La respuesta correctaeslaD
v A.
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